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Εκατοντάδες παιδιά των Κατηχητικών ύμνησαν 
τα Χριστούγεννα στη Βέροια
/ Νέοι και Εκκλησία

Στη Βέροια πραγματοποιήθηκε το πρωί του Σαββάτου 21 
Δεκεμβρίου 2024 η δεύτερη Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση που 
διοργάνωσε το Γραφείο Ποιμαντικής Διακονίας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας στο κατάμεστο 
Κινηματοθέατρο «ΣΤΑΡ». Συμμετείχαν τα παιδιά των 
κατηχητικών συνάξεων των ενοριών της πόλεως της Βεροίας
και των περιχώρων.

Στη Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση παρουσιάστηκε και στην πόλη της Βεροίας το 
θεατρικό δρώμενο: «Αγιογραφώντας την εικόνα της Γέννησης». Οι κατηχήτριες κ. 
Ευθυμία Χατζηκυριακίδου και κ. Σωτηρία Χαλδαιοπούλου εξήγησαν με απλό τρόπο 
στα παιδιά τα θεολογικά μηνύματα που κρύβονται στη βυζαντινή εικόνα των 
Χριστουγέννων.

Στο τέλος της εκδήλωσης τα παιδιά από τις ενορίες της πόλεως της Βεροίας και 
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της ενορίας των Ασωμάτων έψαλλαν τα κάλαντα των Χριστουγέννων διαφόρων 
περιοχών της Ελλάδος και έλαβαν από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βεροίας, 
Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμονα, ως δώρο μία εικόνα της Γέννησης του 
Χριστού σε μορφή παζλ, προκειμένου συνθέτοντάς την να θυμηθούν τα θεολογικά 
μηνύματα της βυζαντινής τέχνης.

Την εκδήλωση προλόγισε και παρουσίασε ο Γραμματέας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αρχιμανδρίτης Αρσένιος Χαλδαιόπουλος, ενώ εξαιτίας μεγάλης προσέλευσης η 
εκδήλωση αναμεταδόθηκε απευθείας σε πλαινή αίθουσα, δίνοντας με αυτό τον 
τρόπο την ευκαιρία σε πολλούς γονείς να παρακολουθήσουν την εκδήλωση.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων ευχαρίστησε θερμά όσους κοπίασαν για την 
άρτια διεξαγωγή της εκδήλωσης, τους κατηχητές, τις κατηχήτριες και το 
πλήθος των παιδιών. Επίσης αναφέρθηκε στο μήνυμα της εορτής των 
Χριστουγέννων επισημαίνοντας μεταξύ άλλων:

Λίγες μόνο ημέρες μας χωρίζουν από τη μεγάλη εορ­τη της Χριστια­νο­σύνης, από 
την εορτή της Γεν­νήσεως του Χριστού, και η Εκκλη­σία μας μας προετοιμάζει με 
πολ­λούς τρόπους γι᾽ αυτήν: με τους ύμνους της, με τη νηστεία, με τα ιερά 
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μυστήρια αλλά και με τη ση­μερινή εόρτια εκδήλωση που με πολλή αγάπη 
προετοίμασε το Γρα­φείο Ποιμαντικής Διακονίας της Ιεράς μας Μητροπόλεως και 
οι κατηχήτριές μας.

Αν κάθε εορτή έχει ένα νόη­μα για τη ζωή μας, έχει ένα νόημα γι᾽ αυτόν που την 
γιορτάζει, η εορ­τη της Γεννήσεως του Χριστού έχει νόημα για όλον τον κόσμο, 
για όλους τους ανθρώπους, για τον καθένα μας. Γιατί η Γέννηση του Χριστού είναι 
το γεγονός εκείνο που άλλαξε την πο­ρεία του κόσμου· το γεγονός που έκανε τους 
αν­θρώπους να μιλούν για τους αιώ­νες πριν από τη Γέννηση και μετά τη Γέννηση 
του Χρι­­στού.

Και αν αυτή η τομή στην ιστορία του ανθρωπίνου γένους αφορά και όσους 
πιστεύουν και όσους δεν πιστεύουν στον Χριστό, για εμάς που τον πιστεύουμε η 
Γέννηση του Χρι­στού έχει ένα πιο μεγάλο και ένα πιο βαθύ νόημα.

Η Γέννηση του Χριστού αποτελεί την από­δει­ξη της μεγάλης αγάπης του Θεού για 
τον άνθρωπο, απο­τελεί την αρχή της σωτηρίας μας. Ο Χρι­στος έγινε άνθρωπος 
για να μας απαλλάξει από την αμαρτία. Έγινε άνθρωπος για να μας ενώ­σει και 
πάλι με τον Θεό. Έγινε αν­θρωπος για να φέρει και πάλι τη χαρά και την ειρήνη 
στον κόσμο.

Ήρθε ως βρέφος και γεννήθηκε σε ένα φτωχικό σπήλαιο της Βη­θλε­εμ, για να 
δείξει σε όλους μας ότι στη ζωή μας δεν πρέπει να δι­δουμε σημασία και αξία στα 
με­γάλα, στα πολυτελή και σπουδαία. Αξία έχει ο,τι είναι αληθινό, ο,τι έχει σχέση 
με τον Θεό, ο,τι γίνεται για το καλό των ανθρώπων.

Και αυτό έκανε και ο Χριστός. Έκρυψε τη θεότητά του κάτω από την ανθρώπινη 
φύση. Ήρθε στη γη αδύναμος και απροστάτευτος από στρατούς και ανθρώπινες 
εξουσίες ή μάλλον διωκόμενος από αυτές. Ήρθε στη γη μέσα σε ένα ταπεινό και 
φτωχικό περι­βαλ­λον, γιατί δεν είχε ανάγκη να δια­φη­μίσει την αξία του, να 
δια­φη­μι­σει το μεγα­λείο του, να δείξει ότι αυτός είναι ο Θεός. Προτίμησε να 
γίνει όμοιος με τον άνθρωπο για να μην τον τρομάξει, για να μην τον αναγκά­σει 
με την αίγλη της θείας ιδιότη­τος του να τον πιστεύ­σει και να τον ακολουθήσει. 
Προ­τι­μη­σε να γίνει όμοιος με τον αν­θρωπο για να τον βοηθήσει να κα­ταλάβει 
ότι ήρθε στη γη και έγινε αν­θρω­πος από αγάπη για τον αν­θρωπο.

Αυτό είναι το μήνυμα της εορτής της Γεννήσεως του Χριστού. Είναι το μήνυμα της 
αγάπης. Γιατί ο Θεός είναι αγάπη και ήρθε στη γη για να μας διδάξει την αγάπη 
όχι με τα λόγια αλλά με το παράδειγ­μα του.

Με την ενανθρώπησή του η αγά­πη έλαβε ένα νέο περιεχό­με­νο. Και ενώ πρώτα 
περιοριζόταν στη φυ­σι­κη αγάπη, που ο κάθε άνθρωπος αισθανόταν για τους 



δικούς του, για την οικογένειά του και τα οι­κεία του πρόσωπα, ο Χριστός 
διηύ­ρυνε την έννοιά της και μας δίδα­ξε ότι η αγάπη πρέπει να αγκαλιά­ζει όλους 
τους ανθρώ­πους, πρέπει να αγκαλιάζει και όσους έχουν ανά­γκη και όσους μας 
αγαπούν και όσους ακόμη δεν μας αγαπούν.

Όλες αυτές οι προσπάθειες που γίνονται στις ημέρες μας, όλες οι πρωτοβουλίες 
για τα παιδιά, ιδιαι­τέρως για όσα παιδιά χρειάζονται περισσό­τε­ρη βοήθεια και 
υποστή­ρι­ξη για δια­φόρους λόγους, θα ήταν αδια­νόητες, εάν δεν είχε έλ­θει ο 
Χρι­στός γη και δεν είχε διδά­ξει την αγά­πη. Γιατί ο Χριστός ήταν αυτός που 
στράφηκε προς τα παι­διά και τους έδωσε τη σημασία και την αξία που δεν είχαν 
ποτέ προη­γου­μένως και τα περιέβαλε με την αγάπη του, δείχνοντας και σε όλους 
εμάς, τους μεγαλύτερους, ότι χρέος μας είναι να προστατεύ­ουμε και να 
φροντίζουμε και να αγα­πούμε τα παιδιά, όχι μόνο τα δι­κά μας αλλά τα παιδιά 
όλου του κόσμου.

Καθώς, λοιπόν, πλησιάζουμε προς την εορτή των Χριστουγέννων και θα πάμε 
στους ναούς μας και θα ασπασθούμε την εικόνα της Γεν­νήσεως του Χριστού, για 
την οποία ακούσαμε τόσο ωραία ανάλυση προ­ηγουμένως από τις κατηχή­τριές 
σας, ας διδαχθούμε από την αγάπη του Χριστού και ας του προσφέρουμε και εμείς 
την αγάπη μας, προσφέροντάς την συγχρόνως σε όλους τους ανθρώπους γύρω 
μας. Γιατί έτσι θα αισθανθούμε και θα εορτάσουμε πραγματικά Χρι­στού­γεννα.

Και αυτό εύχομαι πατρικά σε όλους σας.


